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Segélyakciót
indítóit az, ország Kecskemét káro­
sultjainak Kisegítésére. Már eddig is 
összegyűlt valamicske, de még job­
ban folyik a gyűjtés országszerte. 
Szomorúsággal kell azonban lát­
nunk. hogy ismét-népies szóval élve 
— hiba van a kréta körül. Egyre 
sűrűbben hallunk panaszokat, hogy 
a segélyek kiosztása feltűnő lassú­
sággal halad, hogy nem egyenlő mér­
ték szerint adják a támogatást; 
hogy alapjában véve semmi se törté­
nik az inség enyhítésére. Kecskemé­
ten mar is nagy megütközést keltett, 
hogv a polgármester rövidesen a ka­
tasztrófa után a lakosság nevében 
kijelentette, hogy segélyre nem szorul. 
Hy kijelentésre akkor, amikor szá­
zan és százan hajléktalanok és Ín­
séggel küzködnek, semmiféle polgár­
mesternek joga nem lehet. Nem pe­
dig különösen akkor, amikor azután 
a tények igazolják, hogv bizony 
csakis országos mentőakcióval lőhet 
helyreállítani a régi vendet.

Mindezek következménye, hogy 
azok, akiket leg ér zv ke n y ebben ért a 
károsodás, most már erélyesen kö­
vetelik a hatóság segítségét. Közele­
dik az ősz és vele ezer nyomorúság, 
igazán érthetetlen, hogv mire, kire
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hangú kijelentésekkel, sem sűrűn 
közzétett kommünikékkel a lakossá • j 
gon nem segítenek, nem arra va­
gyunk kiváncsiak, hogy Kecskemet 
polgár most eve hányszor tudja nevét 
elhelyezni a lapokban, hanem arra, 
km ccs mivel segítettek a folditmgcs 
óla. Erre pedig jogosan kiváncsi ve­
lünk együtt az. egész ország, moly 
nem nézheti szótlanul legvirágzóbb 
városának pusztulását.

Nem tűrhetjük, hogy Kecskemét 
fel ismétlődjek az ökílritui eset, hogy 
csakis a hirsuil'ilom kény szerit'.» ha-i 
fása alatt osztatták szét és juttattak 
a. pr..f.*.n j az azokra szorultaknak^ 
Kérünk ftvnnali intézkedést! I

A
Hóbortos ettetek — furcsa szabadalmak 

Harc a hírnévért — Uj találmányok

Tin nem is mi találtuk fel a re- j 
pülögépet, hu nem is magyar agy 
találmánya a dróftolan táviró; ha 
nem is nálunk állapitolták meg első­
nek a rádium csodálatos hatását, 
azért mégis joggal minősíthetjük 
Magyarországot a feltalálók hazájá­
nak. Aki kételkednék ez állításban, 
tekintse meg a magy. hír. szaba­
dalmi hivatal irattárát és mintarak­
tárát és meg fog győződni arról, 
hogy képtelenebb találmányokat alig 
jelentenek be bárhol is szabadalmaz­
tatásra, mint mi nálunk, Magyaror­
szágon. Alkalmam volt a szabadalmi 
hivatal egyik reze tojó vei beszélgetést 
folytatni, ki erre vonatkozólag a kö­
vetkező érdekes ki jele illéseket telte:

Utóbbi időben valóságos talál­
mányi láz, vett ereit polgártársain­
kon. A technika haladása, a sokféle 
külföldi uj .szabadalom serkenti-e a 
félreismert zseniket fokozott mun­
kára, vagy pedig a hírnév és gazdag­
ság utáni vágy lobbant fel bennük 
magasabbra a mai drágaság követ­
keztében — nem tudom. Annyi azon­
ban kétségtelen, hogy soha még ba­
dara hb találmányok felülvizsgálatá­
val foglalkoznunk nem kellett, mint 
ez idő szerint. Tiz bejelentett szaba­
dalomból átlag hatot formahiány 
miatt utasítunk vissza, hármat mint 
szabadalmazásra nem alkalmasat és 
jó, ha egy akad, melyet beiktatha­
tunk a szabadalmi lajstromba.

íme, itt az egyik legújabban érke­
zett szabadalom. Ny Hat kozhatom 
róla, mert már elutasítottuk és ti­
toktartásra többé kötelesek nem va­
gyunk. Falénia, melyen gördülő su­
lyok vannak. A feltaláló szerint e 
műszer megdönti a nehézkedési tör­
vényt és a föld vonzó erejét ellensú­

lyozza. Ha például a. lénia, lapjára 
bármi tárgyat teszek, ez rögtön súly­
talanná válik. Azonban kár megpró­
bálnia, a találmány fabatkát sem 
és; és holnap már vissza is küldjük 
gazdájának, Petri Béla nagy megyeri 
lakosnak.

Legkedvesebb tárgya a feltalálók­
nak persze még ma is a perpetuum 
mobile, az örökmozgó. Alig van nap, 
hogy ily szabadalmat be nem jelen­
tenének. Csúszó sulyokkal, elipszis 
alakú kerekekkel, körtealaku rugók­
kal kísérleteznek, de természetesen 
eredmény nélkül. Sokan nem is csa­
tolnak modellt bejelentésükhöz, ha­
nem sok ivre terjedő zavaros számí­
tásokkal igyekszenek bizonyítgatni 
találmányuk kitűnő voltát.

Sűrűén jelentenek be sznllőgép- 
modelleket és gépalkatrészeket is 
szabadalmaztatásra. Ezek közt azon­
ban nem egy igen értékes találmány 
is akad, sőt bíráló tanácsunk ez idő 
szerint oly készülékkel foglalkozik, 
mely alighanem a repülés egóvsz tech­
nikáját meg fogja változtatni.

Nagyon gyakori katonai felszere­
lési cikkek szabadalmának bejelen­
tése is. Csak a minap szabadalmaz­
tunk egy ily találmányt, mely nyolc 
centimétere széles és 14 cm. hosszú j 
dobozban magában foglalja egy-ogy 
katona teljes „aprólékos felszerelé­
sét" (Utensilien).Három tisztító kefe, 
mindegyiknek födele lecsavarható, 
egyikben só, paprika, zsinór, var­
rószerszám, másikban vazelin, fegy­
verolaj, cipókén öcs. harmadikban 
forraló szerszám, alkohol, fogkefe, 
szappan, E-z is a komoly találmá­
nyok közül való, mert a had vezető­
ség az ilyen praktikus újításokért, 
szívesen özet nagy összegeket.

Nagyban megnehezíti munkánkat, 
hogy igen sok felünk valósággal hó­
bortos, hol találmányának elárulá­
sától fél, hol üldöztetést lát az eluta­
sításban és gyakran bizony perrel is 
megtámadják hivatalunkat. Nehezen 
szabadulunk az elnlegkérégetőktől 
is, kik mindenáron a mi pénzünkön 
akarják megszerkeszteni modellju- 
kat. — De már megszoktuk ezeket 
az állapotokat és egy jó találmány 
kedvéért szívesen bíbelődünk tíz- 
annyi fércmunkával és futó bo­
londdal.

ZÖLD RIPORTOK 
fl [Róna Lisa titka

Több helyről ismételten kiküldött 
párisi munkatársunk ma a következő 
levéllel örvendeztette meg szerkesztő­
ségünket :

Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Itt ülök 
a Rue de Ni mólé egyik kis korcsmájá­
ban és mellettem, mit gondol, ki l Nu, 
hát ki!? A Mona Lisa tolvaja. Top- 
rongyos, züllött alak, szakaiját az őszi 
zoflr úgy lengeti, akár a Hortobágy 
búza vetését. Keserves sirankozassal 
mondta el szomorú történetét. I)ram, 
kezdte, uram, ezelőtt három héttel még 
elegáns világfi voltam és 30,000 frank 
csörgött a zsebemben. Nézzen meg 
most. És ezt. mind a Mona Lisa tévé. 
Egyszer bocsátkoztam eleiemben spe­
kulációba. És most itt a következnie- 
nyo. Egész pénzemet felemésztettek az

- -- 4-iru-A  Tv/a c*v a 
drága kincs birtokába juthassak és 
most, e kincsesei, melyet itt hordozok 
keblem köré csavarva, bátran éhcnhai­
hatok. Eddig 14 antiquárius dobott kí 
vele, azt, mondták, hogy ilyen rongy 
gicsért nem adnak egyetlen garast se.
A Louvre igazgatója, mikor a hirdetett 
100.000 frankért vissza akartam adni 
nekT a képet, kidobatott és azzal ft nyo* 
cetett. hogy bezárat a bolondokházába, 
ha Lieg egyszer zaklatom. A mecéná­
sok, akiknek felajánlottam a képet, 
azt mondták, kftldjem Le a Nyolcak 
távlatára, ott talán elfogadják. Uram! 
Mit tegyek. Segítsen rajtam. Most it­
tam cl az utolsó smismat. Egyedül 
Önbe és az „AlkonyatU-ba vetem re­
ményemet. A egye meg kérem a képet, 
mm bánja meg. Odaadom 50.000, sőt 
5000, sőt ha igy sem kell, 50, netalántán 
5 frankért. Gondolja meg, miesod*
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Szcrkt •■■viii i 1 
nek igir.’.n vnn 
neki 2 frank':.;,
kérem táv; v.rj
addig el nem e 
n derék tolvajt, 
tőrt fekszik rajta k 
írja a földre, hogy ...Isten veled, hn- 
y.ám!“ Csak nem tudom, bu#-v mért 
ítívják a képet Mona Limának!

Üdvözli kivé
Ocuii.

Mindenki a szerencsés nyerőről be* 
j „zéit. Mindenki tudott valami újat já- 

i-1 tr-krnodorúrő! s mindenki szerelte 
1 volna tudni a titkát, hogy mik ép tudta 

ui t tu I Vi 1 o gy c* t <> tjét ni f\g iiye r rí i, s 
,,,.ve sem vesztett egész játékideje

. . . . . . . .  Intézi
ft Klrálysscnhá* és Magyar 
e Színház ko3Rietikasa ; a

FABR3ÍZECYIRÉN 
Bsdspesl, VL, Ipirissy-ní ?

Telefe.t; SS—63. szét
Szépséghibák végleges rendbehozása. — 
Vibratios villanym&ssage. — Villanyos 
szörirtás, mely az utánnövést mindörökre 
teljesen kizárja. Fénykezelcsek. Hajfestés. 
Tökéletes hatású kozmetikai szerelt, 
valamint hajfestékek küldése vidékre is
Mlteaaerekísak MltroMW pusz­
tulnak el i kapható 2 kor,-ért

KIS TÁRCA

A rouletUgép
Montecurlói történet.

monoton hangon ismA krupiéi 
telte.

— Ilién ne va plus!
S a rulett pörögni kezdett. A kis 

gömböcs ke őrült sebességgel forgott, 
anig az asztalt körülülo izgatott játé­
kosok kimeredt szemmel tekintettek az 
eredmény felé.

Huszonhárom! Fekete! hangzott 
írrupier jelentése. Az aranyak csöröm­
pölve, zizegve cseréltek gazdát. Nagy 
'.része a bank tulajdonába ment át.

A játék javában dühöngött. A járó­
kelő, izgalomtól kifáradt közönség már 
szinte el fásult an tekintett az üdvöt 
avagy kárhozatot nyújtó készülék felé, 
midőn mindenki figyelmét az egyik 
asztal körül támadt csoportosulás ra­
gadta meg. Ember-ember hátán tolon­
gott a baloldali rulett-asztal körül s 
mindenki egy különös, előttük, de még 
ta krupiénak előtt is, teljesen ismeret­
len játékos felé tekintett.

Ott ült, őszbevegyült hajjal, egy da­
liás negyven-ötven évesre becsülhető, 
tüzes szemű, délceg testtartása férfiú s j 
nyert. Nyert fcltartózhatatlanul, 
mintha bizonyosra vette volna a ru­
lett-játék esélyeit. S nem öt-, vagy tiz- 
frankes téteket söpört be, hanem a 
Lajos-sranyak egész halmazát. A kö­
zönség majd felfalta tekintetével a 
szerencsés játékost, ki hideg fölény­
nyel, mosolyogva rakta, mindenkor u 
.maximumot, 6000 frankot s a csodál­
kozás, az elismerés 

«— Ah! — kiáltása szaladt ki a nézők 
száján, mikor ismételten s újra fizette 
!ki néki a krupier a megnyert téteket.

Az asztal csakhamar feloszlott. A 
krupier pénzért küldött s ezt az időt 
'felhasználta az ösmeretlen játékos, 
jhogy helyét másnak engedje át az «sz­
ítainál.

Azt azonban mindenki észrevette, 
heg;, ;étjét mindenkor az Utolsó perc­
ben tette a rulett-asztalra, úgy, hogy 
senkinek sem állott módjában vele 
egyértelműen játszani. Azt is látták,
},. :.y mielőtt tett, az asztalán előtte 
fekvő » hangosan ketyegő különös óra- 
szerkezetre vetett pillantást. Így az- 

, után bizonyosra vettek, nogy valami 
ifiméi szerkezet juttatta az ismeretien 
I játékost abba a helyzetbe, hogy ura 

tud lenni :• rnlett-játék szeszélyes me­
netének.

Az az angol lord, aki a szerencse* 
játékos helyét az asztalnál elfoglalta, 
•rövid félóra alatt 10.000 aranyat ha­
gyott a bank javára martalékul.

Másnap ugyanabban az időben, 
ugyanannál az asztalnál megjelent a 
-z.erenesés játékos. VIőst mar sokkal 
öbben vették körül az asztalt. Meg­

állt ugyanannál a széknél, mélynél 
tegnapi szerencsés coapját vezette. A 
sziken ülő nyomban felállt s az idegen 
kedves mosolylyal köszönte meg a já­
tékos szívességét.

Helyet foglalt. Az ösmeretlen maga 
elé rakta aranyait.

A kroupier el kiáltott;.
— Rien ne va plus!
Ebben a percben az idegen egy pil­

lantást vetve a mellette levő őragépre, 
villámgyors mozdulattal tett 6000 
frankot a vörösre.

— Rouge! — szólott -a játékvezető. S 
az idegen gúnyos mosolylyal söpörte 
be 12.000 frankját.

A közönség szinte felvillanyozva ál 
lőtt mögötte. S ö játszott tovább, hide­
gen, szenvtelen ül.

És nyert ée nyert. S mindenkor 6000 
frankot tett. A kroupier idegesen te­
kintett rohamosan csökkenő pénztára 

a felé. Húsz percig tartott a küzdelem s 
a kroupier a tegnapi naphoz hasonlóan 
pénzért volt kényt cl' a küldeni.

Az ösmeretlen pedig hóditó mosoly­
lyal ajkán eltűnt, a bámulok sorfala 
közepette.

A játék néhány percig szünetelt. A 
kaszinó történetében szinte páratlan 
esemény volt, hogy valaki két nap egy-

A kroupier szinte félve tekintett az 
idegen ördögien mosolygó ábrázatara, 
szinte érezte, hogy ma ismét kudarc 
ári, mint az előző két napon. És sej­
telme műn csalta meg. A mint a játék 
megindítását jelző mondat elhangzott 
ajkáról, az idegen villámgyors mozdu­
lattal tette 6000 frankos tétjét az asz­
talra.

Noir! — jelentette a kroupier. S 
a- idegen tétje feketén állott. A cso­
dálat v i ss xn f o j th a ta t 1 a n sziszszenuse 
hangzott fel a nézők közül. Az ismeret­
len nyert. Az egész kaszinóban szüne­
telt ;i játék. M ifiden ki a szerencsés já­
tékos asztala körül tolongott. Olyan 
vad zűrzavar, elfojtott beszélgetés hal­
latszott, mintha valamely jól játszott 
színház szünetében a mulató közönség 
beszéli meg a látottakat és hallottakat. 
Az emberek egymás hegyin-hátán szó­

tana egy ilyen rulettet.. A montekar- 
lói bank igazgatósága megvette tőlem 
ezt a találmányomat s három napig 
engedett játszani engem a gépen. Per­
sze, hogy minden tétet megnyertem, s 
a legtermészetesebb, hogy a nyert ősz- 
szeget a banknak vissza kellett szol­
gáltatni. Az eredmény meg is volt. 
Olyan reklámot csináltak esetemből 
kifolyólag a banknak, hogy alig győzte 
a sok oda özönlő idegent befogadni.

A mellettem ketyegő különös szer­
kezetű óra csak arra volt jó, hogy a 
hiszékeny embereket tévútra vezesse. 
A téteket pedig azért tettem, minden­
kor az utolsó percben, nehogy valaki 
ugyanazt téve, amit én, a banknak 
tényleges kárt okozz.on.

Ejnye, ejnye, be kár. hogy utaitik 
ismét, kereszteződtek. Újra szegényebb 
vagyok "gy ábrándképpel. Magyará­
zata elvette minden további kedvemetrongtak. a hátrább állók székek tete-

•' ágaskodtak, hogy ők is láthassák j valamely jó szisztéma, avagy szerkezet
amelylyel hirtelen 

mit kapott

jen
az ösmeretlen játékos és a bank, a min-1 kutatása iránt, 

ig nyerő kink elkeseredett küzdelmét j meggazdagodni lehetne. S
találmányáért?

A találmányért tulajdonképen sem­
mit sem akartak adni, miután a zmit 
sem ér, az eszme, molylyel a reklámot 
szereztem nekik, 50.000 frankot jöve-
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aranyért.
Hiába volt minden erőlködés, 

dogon minden tétjét megnyerte, -*■ . 
perc múlva ismét üres volt a kroupier 
pénztára.

Hatalmas éljenzés között távozott 
az idegen, Mert most már egészen bi­
zonyosra vették, hogy mégis sikerült 
feltalálni azt a készüléket, molylyel 
égre a ruletten nyerni lehet,. S ami 

a legfontosabb, egészen biztosan.
Negyednap mindenki várta már az 

ismeretlent, kit a titokzatosság fátyola 
fedett. Mindenki ismert asztala körül 
szorongott. Szinte életveszélyes volt a 
járás körülötte. De hiába várták. Ren­
des jövetelének ideje már régen elmú­
lott, de 5 még mindig késett. Hiába is 
várták, nem jött el többször. A gép tit­
kát nem árulta el senkinek, hiába re­
mélte a sok letört játékos meggazda­
godását, a szerencsés játékos, ki három 
nap egymásután fosztotta ki a bankot, 
többé nem jött.

S az egész világ sajtóját bejárta a 
hir, hogy a montekarlói kaszinóban egy 
ismeretlen bárom millió frankot nyert 
3 nap alatt s a hírre tódult a közön­
ség, a játékosok minden irányból özön­
löttek s a bank vigan dörzsölhette a I 
markát, mert busásan visszafizették 
az uj nyereségek az elmúlt napok vesz- j 
teségcit.

deknezett. S én meg voltam vele elé­
gedve, — szólt s elbúcsúzva tőlem, tá­
vozott.

S ón elmerengve néztem utána. Az 
ismeretlen, a hóditó szerencsés játé­
kosra, a nők bálványozott kedvencére, 
kibe mindnyájan szerelmesek voltak. 
Ha ők sejtették volna, hogy az n já­
tékbank alkalmazott embere, óh, de ha­
mar hátára verték v"lrm népszerűsé­
gét.

Ne essen kétségbe
ha Bseplőe, bSrkldtfsM, ráncos, vagy nem üde 
M arca, ha korpás, törik, vagy hullik a haja, 
hanem hozassa meg a Csorba-féle

Orgona krémet . 1.— kor. 
Orgona púdert . 1.— kor. 
Orgona szappant 1.— kor. 
Orgona hajvizet. 1.20 kor. 
Orgona hajmosóport 60 fill.

mindenki bámulni fogja népségéi. Kaphat* min­
den gyógyszertárban a as egyedüli készítőnél

Csorba János

más után teljesen kifosszon egy asz 
talt. S a mellett mindenkor a maximu 
mot téve. Semmi szisztémát nem kő 
vetve, egyedül egy óragép útmutatása 
mellett. Izgatottan tárgyalták az ese 
tét. Mindenki az ösmeretlen kiléte 
után érdeklődött, de senki sem tudott 
róla felvilágosítást adni.

A játék heve mihamarább elf éle jl- 
tette a közönséggel a bankra annyira 
kellemetlen — jórészt a reklám tekin­
tetében kellemes, — incidenst.

Másnap ugyanabban az időben, 
ugyanannál az asztalnál megjelent a 
hóditó idegen. Akkorra már a legszebb 
asszonyok s leányok, kik ékes pille 
módjára körül repkedik a szerencséé já­
tékosokat, ott lebzseltek az asztal kö- 

visszatarthatatlan i riil, várva öt, a minden hatalmat ma­
gába foglaló, a rulett évtizedek óta 
fáradhatatlanul kutatott titkának bir­
tokosát.

Mintha nyílból lőtték volna ki, oly 
sebességgel emelkedett fel az a játékos 
helyéről, aki az idegen megszokott he­
lyén ült. Ismét barátságosan 
szavak, lekötelező mosoly.

Egy alkalommal Norvégiában vol- j 
tam egy kicsiny, eldugott, de annál 
kellemesebb fürdőhelyen. Az első na­
pon a sétányon szinte gyökeret vert a , 
lábam, az ismeretlen montekarlói jálc- ; 
kossal találkoztam. Ö észrevehetőiig 
elpirult, de ón nem törődve zavarával, j 
a másik percben mellette termettem és 
bemutatkoztam.

Ö is megmondta a nevét. Kunó Eig- 
hoff. Német eredetű, de már évek óta 
Norvégiában él.

Természetesen azonnal a rulett­
gépre tereltem a beszélgetést. Mire ö 
gúnyosan felkacagott:

Ja úgy, ön is hisz az ilyennek léte­
zésében. No hát akkor végérvényesen 
ki akarom ábrándítani ebből a hiedel­
méből. Nincs rulett-gép. Nem is lesz 
sohasem. Mert a más erővel elindított 
s minden szabályt mellőző rulett for­
gását semmiféle műszerrel előre meg­
állapítani nem lehet. Azonban olyan 
rulettet lehet konstruálni, melynél az 

köszöndf eredmények legalább a színeket illető­
leg szabályozhatók. S én fel is talál-

DROT-KERITES
legolcsóbb az 1872. élben alapított

Stadler Mihály
sodroay-tonat-szltaáni- és kerítés-gyárnál 

Budapest, VI., Yáei-körut 41.
árjegyzék díjmentes.

Megbízható, pontos kiszolgálás!!

Clatz és társa gép- és fémáru- 
gyár r.-társ. eladási központja

mór mapest
V„ Alkotmány-utca 12, Gyár Kelenföld,
Általánosan elismert elsőrangú, szolid 
hírnévnek Örvendő motorgyár, ajánlja 
esyszoril szerkezetű, tömören épített
benzin- és nyersolaj motorjait, 
lokomoblljait a legmesszebbmenő 
szavatosság ós legkedvezőbb fizetési 
feltételek mellett. Legfényesebb re­
ferenciákkal. Árjegyzékkel ée 
költségvetéssel szívesen szolgálunk

Szivógázmotorok.
Magasnyomású nyersolajmotorok.
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A pletyka
sok keserűséget, bajt okozott 
már a világon, kéregként 
ágódik az a társadalom min­

den osztályt! tagjainak becsü­
letén, hírnevén, egyéni tekin­
tély és értékén. Szülője talán 
nein is annyira a rosszakarat,

r

mint inkább lelki szegénység. 
Kevés a téma és az emberek 
közül igen sokan nagyon 
szeretnek a társas érintke­
zésben használható, kellemes 
társasági lények színében 
feltűnni. Más Inján elő­
előveszik hát embertársaikat. 
Beszédük azonban pusztán 
akkor kellemes, szórakoztató, 
ha a hallgató szempontjából 
kellemesen fejtegetjük témán­
kat. Emberek a téma. Ezek 
közül néhányan kedves hoz­
zátartozóink, többen riváli­
saink, mindnyájan ellenfeleink 
a létért való küzdelemben. 
Azok a szellemi szegények 
hát híi ambíciójuk folytán az 
ösztönök teljes erejükben 
való majdnem kizárólagos 
működésének befolyása alatt, 
gyengeségből, mert nem ju­
tottak a gondolkozásnak arra 
a fokára, amelynél az ember 
magát a szellemi erővel az 
állati nyers, anyagi erők be­
folyása alól függetleníteni 
kezdi jellemének példaképe­
ket alkot, idealizálódik, ben­
nünk is hasonló gyengeséget 
feltételeznek. Jót és kelleme­
set nekünk, ha embertársaink­
ról van szó — hitük szerint 
— pusztán úgy mondhatnak, 
ha azokat a lehető legfeke­
tébbre festik. Egyébb témájuk 
még nincs, tehát ez sporttá 
válik nálunk. így lesz azután 
az a tulajdonképen dicsérendő, 
de csúnya, gyalázatos útra 
tévedt ambíciójuk akaratukon 
kívül rosszakaratúvá, vesze­
delmessé. Munkájuk ered­
ménye pedig iszonyatos. Be­
piszkítják a becsületet, 
bűnökké alakítják át 
az érdemeket, feldúlják a 
családi boldogságot, pályákat 
vágnak el, szerelmeseket vá­
lasztanakszét stb. És min- 
mindezt lelki szegénységből, 
hiú ambícióból, mert lehe­
tetlen elképzelni oly gonosz 
embert, aki merő sportból 
tenne ennyi iszonyatost, 
A pletyka, amint azt 
nemrégiben is hallottuk, 
halálba kergetett egy cseléd­
leányt. Nem kell fejet csó­
válni, nem kell mosolyogni. 
Az is ember. Tagja a társa­
dalomnak. Szintén társas éle­
teiéi. Legfeljebb a sikk és az 
illik, nem illik más. A baj azon­
ban általános, Ezért is említjük. 
Nézzünk körül, hogy a tár­
sadalom minden körében 
nem hasonló bajokat okoz-e

azoknak a naiv embereknek 
a mások dolgával való szives 
törődése V Lehet, hogy nem 
minden körben bírnak az 
emberek oly gyorsan és köny- 
nyen megválni az életből, 
mert több öröm, esetleg kö­
telesség köti őket hozzá, vagy 
talán a bőrök vastagsága 
okozza a kiilömbséget a kö­
vetkezményekben, de az ta- 
gadathatatlan, hogy a leg­
előkelőbbtől a legalsóbb kií­
rókig sok boldogtalanságot 
okozott és könnyűt sajtolt 
ki a pletyka. Megsúgom hát 
ambiciózuz lelki szegényeim 
önöknek is, hogy nagy ba­
jokat, fájdalmakat hoz létre 
éles nyetvecskéjiik, amelyeket 
talán nem is óhajtanak, 
amelyekért utóbb furdalja 
lelkiismeretük, amelyek egy­
szer esetleg elrabolhatják az 
önök nyugalmát is. Tanul­
janak hát szorgalmasan, hogy 
legyen egyéb témájuk is vagy 
ha arra képtelenek, mondja­
nak le arról a nemes ambí­
cióról, hogy kellemes társal­
gók legyenek, mert különben 
egyszer majd önök is úgy 
megpukkadnak, mint az az 
ökörrel versengző béka, de 
mérgükben.

Forgács.

Egy versiró műhelyéből.

A nőerény, a férfi becsület 
Csak érintetlen szeplőtlen lehet,
Mint a fehér szín: semmi szin alatt. 
Nincs abban árnyék, sem színárnyalat; 
Ha rá a legparányibb folt esett: 
Becsület és fehérség elveszett.

Egy törpe púpos, amióta élt,
Hozzá hasnnlókat láíott csupán, 
Egyszer, mikor véletlenül betért 
Egy nagy városba, elbántuli bután :
A nép magas, hibátlan, mint a szálfa. 
Hatalmas, izmos, büszke, dalias;
A törpe púpos rémül csodálta;
„Oh mennyi csúf idétlen óriás!“

*

Mikor cserkészel, bölcs életvadá-
[szom,

Figyeld meg az okos vadászkutyát:
Az nem megy a rókával egy csapá­

son,
üTatut far csak; érezvén szagát.- 
Ha célt akarsz elérni, büszke golyhó, 
Jól szimatold ki a sikernyomot,
De a tömeghez mégse légy hasonló 
Amelyre lelked bélyegét nyomod!

*
Könnyű hazudni a világ szemébe.
Ha tapsol érte a bolond tömeg ;
A hatalom magas polcára lépve 
Ki vannak osztva jól a szerepek. 
Minél merészebb a ravasz hazugság. 
Az utca annál jobban elhiszi ; 
Agyontapossák, kik kocsidat húzzák. 
Ha volt szemérem bernied egy kicsi,

De majd ha éjjel az ágyadba fekszel, 
Vallatni kezd a lelkiismeret:
A sok keresztkérdéstől nem menek-

Iszel;
Hogy alnok vagy, tagadni nem mered 
A szégyenbélyeg a telkedre iitve:

Úgy érzed: nyakadon t.iár a kötél;
Mit er a hazug élet szabad üdve,
Ha az igazság halálra Ítél!

Rabszolga! tartott hajdan a zsarnok, 
Szíttá a népből a vért, a velőt; 
Hízelgőkkel volt telve a csarnok,
Térdre borultak a hiba előtt.
Ma is bilincsek vannak a népen,
Csak új nevű most a régi dolog:
Ülnek magasztos eszmék nevében 
A nép nyakára az apostolok ..,

Műkedvelői előadás.
F. évi augusztus 28-iki szá­

munkban megjelent ily című 
hírünkre vonatkozólag a követ­
kező levelet kaptuk :

A „Beszterrzel tanyai Hétfői 
Hírlap" Tekintetes Szerkesztő­
ségének Beszterczebán yán.

Igen Tisztelt Szerkesztő Úr!
Becses lapjának 1911. évi 

augusztus hó 28-án megjelent 
száma a „Friss Hírek“ rova­
tában „Műkedvelői előadás“ czím 
alatt az erdőközi műkedvelői 
előadásról említést tevén, utolsó 
két mondatában személyemről 
s hivatalos működésemről oly 
kitételekkel ír, melyek egyéni s 
hazafiul becsületemet flagráns 
módon sértik.

Hazafias érzületemet s ettől 
sugalt hazafias tevékenységemet 
eddig még soha senki kétségbe 
nem vonta, s mint a magyar 
állameszme szolgája e tulajdo­
nokat oly természetesnek s 
kötelességszerüeknek érzem, 
hogy azokért dicséretre sohasem 
refleetáltam, azokkal hivalkodni 
sohasem volt tulajdonságom.

Ezért bátran mondhatom, hogy 
ha Igen Tisztelt Szerkesztő Űr 
bármely illetékes faktornál ér­
deklődött volna hazafias érzel­
meimről s tevékenységemről, 
meggyőződést szerezhetett volna 
azon tudósítás alaptalanságáról, 
melynek alapján becses lapjában 
hazafiul becsületemet mélyen 
sértő közleménye megjelent.

Erős a hitem,hogy Igen Tisztelt 
Szerkesztő Úr becses lapja, mint 
a magyar állameszme előmozdí­
tója nem szolgálhat arra, hogy 
téves informátió alapján pellen­
gére állítsa, mint a magyar 
állameszme ellenségét, annak 
hű szolgáját s lelkes köz­
katonáját.

Engedje meg ezért Igentisztelt 
Szerkesztő Űr, hogy a való 
tényállást önnel a következőkben 
közöljem. —

A szóbanlévő műkedvelői elő­
adás, az erdőközi állami elemi 
iskola épületében-, az esti nyil­
vános tánczmulatság Weiszen- 
stein Henrik korcsmáros ven­
déglőjében folyt le. Szerkesztő 
úr igen jól tudta, Jiogy ezek 
egyikére sem vagyok engedé­
lyező hatóság, hanem egyedül 
csak a főszolgabírói hivatal, az 
indokolt kérelmet azonban a 
községi elöljáróság véleményezi.

A szinielőadás megtartása elé 
semmiféle bizonyítható akadályt 
nem gördítettem.

A tánczengedély tárgyában 
azonban megjelent nálam két 
15—tü éves fiatalember, s szóval 
kérték ennek megadását. 
Kioktattam őket, hogy az 
engedélyt a főszolgabíró úr 
adja, de korukra való tekintettel 
som véleményezném a táncz­
mulatság engedélyezését, ha a 
közbiztonsági és közrendészeti 
tekintetekért szavatoló idősebb 
rendező nem kéri a táncz­
engedély t.

Erre Weiszenstein Henrik 
korcsmáros küldte be táncz­
engedély iránti kérvényét.
Innen az ügy elintézése a brezrtó- 
liányai járási főszolgabírói hiva­
talijait 72 911 kig. szám 
fekvő iratok tanúsíthatják 
való tényállást.

Községünk mostoha közbiz­
tonsági s tűzrendészet! álla­
potaira való tekintettel az utóbbi 
évek tapasztalatain okulva tánez- 
engedélyek kiadását az elöl­
járóság általában nem vélemé­
nyezi. - Weiszenstein Henrik 
kérését sem véleményezte az 
elöljáróság fenti okokból, de 
kifejezetten csak a tánczenge- 
délyre vonatkozót, mert a szini­
előadás ellen az elöljáróság 
semmiféle kifogást nem emelt, 
ez utóbbi minthogy az iskola 
épületében folyt le, Weiszenstein 
Henrik urat nem is érdekelte.

Eltekintve az elöljáróság kö­
vetettgyakorlatától W eiszenstein 
Henrik kérvényét az elöljáróság 
azért sem véleményezte, mert 
jogosan ragaszkodott ahoz, hogy 
a tánczengedélyt annak felelős 
rendezői, s ne a korcsmáros 
kérje.

Az ügy ezen állásában szabad­
ságra mentem, s azon ujabbi 
kérvényt, melyben a mulatság- 
rendezői kérték a tánczengedélyt, 
az elöljáróság azok intelligen- 
tiájára való tekintettel is minden 
kifogás nélkül véleményezte, s 
a főszolgabíró úr kiadta.

Minderről, s hazafias érzüle­
temről s tevékenységemről szer­
kesztő úr megjelölt felettes 
hatóságomnál meggyőződhetik.
S igen kérem, szíveskedjék 
erről meggyőződést szerezni, 
becses lapjában tudósítójának 
téves informátiója folytán haza­
fias becsületemet megtépett 
közleményét helyreigazítani, mert 
a rajtam esett sebre mindenkép 
kell irt találnom.

Bízva igentisztelt szerkesztő 
úr igazságosságában, ügyemmel 
egyelőre abba vetett hittel önhöz 
kellett fordulnom.

Maradtam kitűnő tisztelettel
Erdőközön, 1911. évi szep­

tember hó 4-én.
Fukasz Arnold, 

körjegyző.
Szívesen adjuk közre a kör­

jegyző úr felszólalását, Egyet 
azonban szükségesnek tartunk 
megjegyezni, azt t. i. hogy mi 
nem akartuk a körjegyző úr 
hazafias becsületét megtépázni. 
Nem állítottuk róla, hogy haza- 
fiatlan. Az eljárása felett gya­
korolt jogos kritikánkban azt 
írtuk, hogy ő érzelmi okokból 
ellenezte az előadást. Az „érzelmi 
okok“ alatt azonban korántsem 
értettük azt, hogy ő pánszláv 
érzelmű lenné, hiszen egy 
magyar körjegyző az nem is 
lehet. Más érzelmi okokat gon­
doltunk mi, olyanokat, amiket a 
rendezésnél való mellőzés, 
rendezőséggel való egyet nem 
értés idézhettek fel benne. 
Elismerjük hazafiul becsületét 
és sérteni nem volt szándékunk, 
csak a közérdeket szolgáló sajtó 
kötelességét teljesítettük akkor, 
amikor az ügyet szóvá tettük, 
mert sajnálattal láttuk az ő tá­
voltartózkodását az előadástól. 
Mert ki van hivatva első sorban 
a község kulturális mozgalmai­
nak vezetése, támogatására, ha 
nem annak közigazgatási feje. 
De reméljük, hogy a jövőben 
már másképen lesz. Különben 
béke velünk !
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Mindennemű festést és mázolást modern kivitelben 
gyorsan és olcsón eszközöl. 4 8

bútorozottszobák!
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Beszterczebánya központján 
egy különbejáratú udvari és 

utcai (egymásba nyíló) I. emeleti szépen bútorozott 
szoba, folyó évi szeptember 15-től esetleg október

1 -töl kiadó!
.. - Bővebb felvilágosítást ad lapunk kiadóhivatala.

Városi közgyűlés. Beszter­
czebánya sz. kiv. varos kop\ i- 
selőtestülete csütörtökön, szep­
tember 7-én tartotta rendes őszi 
közgyűlését a tagoknak élénk 
érdeklődése mellett. A közgyűlés 
a 10.000 koronás kormányse- 
gólyből 5840 koronát a tisztvi­
selők fizetésére, 4100 koronát 
pedig a városi szabályozási terv 
elkészítésére fordít. Élénk vita 
támadt az alkapitányi állás körül.
Dr. Dienes Emil, Dr. Kemény 
Lajos az állás megszüntetését, 
Hollady Nándor annak fentartá- 
sát javasolták. A közgyűlés szó­
többséggel kimondotta, hogy 
az alkapitányi állás betöltését 
függőben tartja. Elfogadták a 
Linczényi féle kert megvételére 
vonatkozó szerződést. Megálla­
pították a közkórház költség- 
vetését. Kimondották az elektro­
mos mű alkalmazottainak és a 
vámellenőrnek a nyugdijjogo- 
sultak közé való felvételét, meg­
szavaztak Szabó Ferencz szín- 
igazgató részére szokásos tá­
mogatást és még több kisebb 
ügyet intéztek el.

Vásárok. Hétfőn, f. hó 4-én 
országos kirakó-, ló- és marha­
vásár volt Zólyomban, A vásár 
igen látogatott volt, az állat­
felhajtás számra nézve felülmúlta 
az eddigieket. A vásáron történt 
kisebb-nagyobb csetepaték a 
rendőrségnek és csendőrségnek 
nem sok dolgot adtak, egy zseb­
metszést kivéve, melynek tet­
tesét hamarosan elcsípték. A 
dolog úgy történt, hogy Petrás 
-János szelesei földmiyes egy 
cigánykaravántól lovat vásárolt 
400 koronáért. Miután megkö­
tötték az alkut, áldomást ittak, 
miközben az egyik cigány Német 
András rést vágott Petrás ta­
risznyáján s a bennlevő pénz­
tárcát elemelte és elfutott. A 
tolvajt Mojzsis János rendőr 
fogta e! s a j. bíróságnak adta át, 
aki 200 korona biztosíték s a 
lopott pénz megfizetése után 
feltételesen szabadlábra helyezte. 
— Pénteken, szombaton és va­
sárnap folyt le az országos hirti 
radványi vásár nagy élénkség 
mellett. Tolvajiás a nagy zsú­
foltság és tolongás dacára is 
csak egy volt. Dobrota János- 
nétól lopott el valaki 30 koro­
nát, de nem sikerült őt kinyo­
mozni.

Tánczmulatság. A kisgarami 
besorozott ifjúság vasárnap, 
szeptember 17-én tartja búcsú 
táncestélyét.

A forintosok bevonása már
megkezdődött. Eddig 270 millió 
korona érékti ezüst egyforintost 
vontak ki a forgalomból, — s 
különösen nálunk nagyon meg­
érezhető ennek az óriási meny- 
nyiségnek a hiánya. Az osztrák 
törvényhozás már gondoskodott 
az egyforintosok pótlásáról az­
zal a törvénnyel, mely az uj 1 
és 2 koronás ezüstpénzek ve- 
retését rendeli el. Nálunk azon­
ban az országgyűlést még nem 
engedte hozzájutni a mindennél 
sürgősebb katonai javaslatok 
ahhoz, hogy hasonló törvényt 
hozzon — s igy az is megtör­
ténhetik, hogy a már forgalom­
ból kivont ezüstpénzeket újra 
forgalomba kell bocsátani.

A talált pénz. özv. Omasztn 
Károlyné hétfőn a piacon el­
vesztette 8iI koronát tartalmazó 
pénztárcáját. A rendőrségnek

sikerült kinyomozni a becsületes 
megtalálót : Longanrné szemé­
lyében. Mikor l.ongauetné a tár­
cát megtalálta, meglátta őt egy 
cigány asszony, akit azutan 
koronával akart elhallgattatni.
A rendőrség mind kettőt 
letartóztatta.

Jegyzőink közgyűlése. A
„Zólyomvármegyei Községi és 
Körjegyzők Egylete“ f. évi szep­
tember hó iü-án délelőtt 10 
órakor Beszterczebányán, a vár- 
megyeháza közgyűlési termében 
tartja meg rendes évi közgyű­
lését a Következő napirenddel :
1. Elnöki megnyitó és beszámoló.
2. A m. é. számadások és a 
jövő évi költségvetés megálla­
pítása. 3. A jegyzők és a segéd­
jegyzők lakbérének a nyugdíjba 
leendő beszámításáról készített 
szabályrendeleti javaslat tárgya­
lása. 4. Képviselők kiküldetése 
a központi eg> let f. évi köz­
gyűlésére. 5. Indítványok. <S. 
Tisztujitás. A közgyűlést meg­
előzőleg délelőtt 0 órakor a 
választmány tart értekezletet.

Kisipari kiállítás. A folyó 
hónapban Budapesten kisipari 
kiállítás lesz, amelyen a forga­
lomban levő kisipari cikkek, a 
rokoniparok cikkei és a segéd­
eszközök kerülnek bemutatásra. 
Programm és szabályzat a besz- 
terczehányai kérésit, és ipar­
kamaránál megtekinthető.

Dfjkuglizás. Véget ért a tár­
sas kugli zó második díj kuglizá­
sa is — csütörtökön. A 308 Ko- 
ronányi bevételből 3(1 nyere­
ményt vásárolta!:, amelyeket a 
nyertesek között osztottak szét. 
Az első díjat Trnka Pál nyerte 
31 bábra. A díjkiosztást társas- 
vacsora követte.

Közgyűlés. Az Erdészeti és 
Vadászati Altisztek Országos 
Szövetsége f. hő 24-én délelőtt 
10 órakor a kath. legényegye­
sület: nagytermében közgyűlést 
tart, amelynek tárgya az alap­
szabályok módosítása és eset­
leges indítványok, A közgyűlés 
után társas ebéd Szász István 
jóhirű vendéglőjében.

Színészet. Szabó Ferenc vá­
logatott színtársulata e héten 
városunkba érkezik és szomba­
ton este megkezdi előadásait a 
Közfürdő csarnokában.

A vármegye köréből. Zó­
lyom vármegye törvényhatósági 
bizottsága szeptember havi ülé­
sét szerdán délelőtt tartja.

Felvétel a katonaiskolába. 
Ő cs. és ap. kii1. Felsége váro­
sunk két szülöttét, névszerint 
Kóczán Antalt, Kőezán Rezső, 
a helybeli Szt. Jánosállomás 
elöljárójának fiát és Halász 
Sándort, özv7 HalászSáridon ip

<.ytinit nyújtott at neki. A kö­
zönség ezenkívül kirándulást és 
táncmulatságot rendezett meg 
tiszteletért'.

Új lelkész. A horháti ag. ev. 
egyház. Paulinyi Miklós, tőes- 
peresi segédlel koszt hívta meg 
(»gyhangulag papjának.

Tüzek. Csütörtökön kigyul­
ladt a hajniki plébánia majorja, 
mely a szliácsi hegy alatt 
fekszik és földig leégett. 
Péntekre virradó éjjel a garam- 
sálíalvai malom közelében va­
laki felgyújtott egy nagy szé­
nakazalt s az óriási tűz nagy 
veszéllyel fenyegette magát a 
malmot is, de sikerült azt meg­
védeni.

Tanügyi áthelyezés. A val­
lás és közoktatásügyi miniszter 
Aradiné-Szalay Júlia zólyomi és 
Matirkú Gizella magyaróvári 
áll. elemi iskolai tanítónőket 
kölcsönösen áthelyezte.

Állatdijazás. Vármegyénk 
gazdasági egyesülete a töldmive- 
lésügyi kormány támogatásával 
kedden, szeptember 5-én Palló­
son tartott díjazással egybekö­
tött állatkiállitást, amely fénye­
sen sikerült. Óriási érdeklődés 
nyilvánult meg a környék gaz­
dái részéről, közel két es fel­

száz. tehem-i és növendék-mar­
hát hajtottak fel. A kiállításon 
a kirándult bizottságot diadal­
kapu és nagy közönség fo­
gadta és Kurjatko Mátyás pul­
it isi elemi iskolai igazgató üd­
vözölte, akinek beszédére fel- 
sőmiesinyei Herritz. Vilmos dr. 
a bizottság elnöke magyaréi, 
és Holladi Nándor titkár tótul 
válaszolt. Megjelentek még a 
kiállításon Újhelyi Sándor fő­
szolgabíró, Elmer Jenő gazd. 
felügyelő, Báró Radvánszky 
Antal és Badiny Lajos orsz. 
képviselők, Dr. Sarlay Soma, 
főispán! titkár, Ohrival György 
plébános, Pór Pál megyei jegyző 
és mások. A bizottság 29 drb. 
üü, 50, p), 30, 2o és 10. koro­
nás jutalmat osziott ki < (0 ko­
rona összegben. Legközelebbi 
kiállítások; szeptember 12-én: 
Zolnán, 15-én Nagyréten.

Kirándulás. A Kárpátegyesű- 
lethelyiosztálya szeptember Ki. 
17-re Gyömbérre tervez kirán­
dulást.

A lakosság száma. Végre 
befejezték' a népszámlálás ada­
tainak összeállítását. E szerint 
Beszterczebánya lakóinak száma 
10,OH1.), de ebben 500. katona 
és 22 eséndőr is benfoglaltatik.

Szálka János
fiát a marosvásftrheiyi cs. és 
kir. katonai alreáliskolába nő- ; 
vendékei közé felvette.

Üj városi mérnök. Zólyom 
sz. kir. város képviselőtestülete 
Battik Ödön vármegyei főjegy­
ző elnöklésével választó köz­
gyűlést tartott, amelyen az ujo- 
nan rendszeresített városi mér­
nöki állásra Eurgvik Samu 
okleveles mérnököt választották 
meg egyhangúlag.

Tanítói jubileum. Timko 
Ágoston nyugalmazott szelesei 
tanító most töltötte be tanítói 
működésének 40-ik esztendejét.. 
Ez alkalomból meleg ünneplésben 
volt rész a falu népe részéről, 
Messerschmidt Béla körjegyző 
egy küldöttség élén beszedett 
intézett hozzá és egy értékes

Bisif
homorú mUköszörűlde

villanyerőre berendezett borotva
Beszterczebánya.

Nagy választék mindennemű zseb- és konyhakésekben és 
konyhabárdokban, valamint borotvák, önműködő borotvák 
s különféle ollókban, úgyszintén borotvafenőkövek és szijjak,
húsvágógépek, haj-, 
ló-, juh- és kutya- 
nyírógépek és kana­
lakban. Az elő­
sorolt cikkeknek 
javítását gyorsan 
és pontosan esz­
közlöm. 5—13

Nyomatott Havelka József gyorssajtóján, Beszterczebányán.



Az osztálysorsjáték

Nagy csalás országszerte!

Uj eredeti ori/osl elvekről szól egy
nemrég megjelent zamatos magyarság­
gal megirt könyv, melyben mélyreható uj 
irányelvekről van szó. Az egész orvosi tu­
domány két évtized óta roppant vfiltozáso- 
kon megy keresztül. A betegségek erede­
téről uj elvek képződtek és ennek alap­
ján a gyógykezelések módja is átalakult. 
Ezen könyv cime: a „Vé-rgyőgyitfts és 
akinek rendelőintézete Budapest, V., 
Váci-körűt 18 alatt van. A könyv éra 

. ,. . .. .... ' eredményei". Szerzője tir. Kovács J. fővft-
Elelmes csalok igen ügyes módját mat orvos, a vérgyógyltfi* megalapítója,

találták ki annak, hogy miként ak - riszes vászonkötésben 1 K. Kapható min- 
. ..... . .... . den könyvkereskedésben > a szerzőnél,náraak ki a közönség hiszekenysv- _ ... , ,, „uft" — Felhívjuk mvasóluK Ügyeimét Lő

gét. Zseniális találékonysággal ki- rinczy gyógyszerész hirdetésére, 
szimatolták, hogy néhány szórva-, A fővárosnak egyik legfontosabb
nyos poros eset, melyet a sajtó buyen.i István, egt. tanár, rest vármegye t.
nertraktáit, az osztálysorsjátékon! főorvosának az operatív és müfogászat 
1 ....... , , , ,, - ! specialistájának Fogorvosi Intézetejátszó közönség egy reszellek Inzal-i (Károly-körut S.) A főváros ezen joggal 
mát megingatta. A napokban jelent-' egyedimnek mondható ilynemű int.éz-
kezett a vmkovcei jarasbiroságon. elismerésével tüntetett ki, évtizedeken 
Králj Jósa ottani lakos azzal a pa- keresztül száz és százezer fogbetegsé-
naszszal, hogy közvetlen az osztcily- este 7.1g nyújtanak biztos és a leg- 
sorsjáték 5-ik húzása után a követ- újabb villany átszürödtetést módszer 

„ , , , . , rn- i u tt ™i alkalmazásával teljesen fájdalmatlan
kezo levelet kapta: „lisztéit Uram. segőlyt a fogiyag kínos betegsége ál-
Az ön sorsjegyét a legutóbbi húzáson tál gyötörteknek. Foghúzások altatás-
a legnagyobb nyeremenynyel kihúz- > szeT^ müfogpőtlások készülnek, melyek 
fák. Az osztálysorsjáték igazgatósága: a valódiaktól meg nem különböztetho- 

, , , . iit! tők ős úgy beszédre, mind rágásra tel-
azonban el akarja titkolni a dolgot jeaon alkalmasak és minden kcllemet-
és a nyertes szám helyett mást nyo-’ 
matott a jegyzékbe. Ha bővebben
akar tárgyalni velem ez ügyben, Ír­
jon N. N. jeligére a zágrábi főpos­
tára.“ Néhány nappal a válasz el­
küldése után két idegen ur ko­
pogtatott be Králjnál, egyik a levél 
írójának, másik budapesti ügyvéd­
nek mutatkozott lie. Előadták, hogy 
csak perrel lehet a pénzhez jutni, 
mert az igazgatóság most már „ba­
bona elkövetése“ címen tagadja meg 
a kifizetést. Králj, ki csakugyan 
holmi babonákkal igyekezett meg­
nyerni a sors kegyét, szívesen ki­
utalta a kért 200 korona előleget az 
„ügyvéd“ urnák, annál is inkább, 
mert ez Králj sorsjegyének számát 
is tudta és igy beavatottnak látszott. 
— Azóta nem kapott hirt „jóakarói­
tól“ és most már belátja, hogy csa­
lás áldozata lett.

Alig indította meg a vinkovcei 
ügyészség a nyomozást, 3 napon be­
lül 5 azonos feljelentés érkezett kör­
nyékbeli lakosoktól. Nyilvánvaló, 
hogy szervezett csalóbanda foszto­
gatja a sorsjegy-tulajdonosokat; 
melynek munkáját nagyban meg­
könnyíti, hogy különöskép a játszók 
sorsjegyeinek számát pontosan tud­
ják és igy bizalmat gerjesztőnek ma­
guk iránt.

Az osztálysorsjáték igazgatósága 
a rendőrség utján megindította a 
legerélyesebb nyomozást abban az 
irányban, hogy az agyafúrt csalók 
mily módon jutnak az osztálysors- 
jegytulajdonosok címeihez. Nagy a 
gyanú, hogy ebben az ominózus ügy­
ben valamely benfentes ember keze 
működik közre.

A nyomozás teljes erővel folyik, de 
kötelességünknek tartjuk olvasókö­
zönségünket is bőven tájékoztatni a 
csalás e legújabb neme iránt, ne­
hogy felüljön a kitűnő rutinnal fel­
lépő szélhámosok mesterkedésének.

lenség nélkül helyeztetnek be, teljes 
jótállás mellett. Levelekre válasz. Vi­
dékiek fél nap alatt magkapják mü- 
togaikat.

Abbázia
Léderer-pensio Habsburg- és Gt- 
zella-villával és a Park-szállodával. 
Gyönyörű fekvés, a kikötő ée kur- 
park mellett. Teljes kényelem (lift, 
központi fűtés) stb. Polgári árak. 
Nyitva egész évben. Prospektus In­
gyen. Tulajdonos Léderer József.

Dr. Erős Vilmos
SST jogiszemináriuma
(Dohánnlca 78. a. Telefon 11B-57.I
meglep® sikerrel készít el®

ügyvédi, bírói vizsgákra, az összes 
jogi szigorlatokra és alapvizsgákra

szappangyárosok

Debreczen “Ä
A* ezen cég áltel gyár­
tott szinszappan orszá­
gos hirességü és hasz­
nálatban felülmúl minden 
v. más szappant.

(x) Szabadalmi és műszaki zseb- 
lexikont (140 oldal, 4fi ábra) feltaláló ol­
vasóinknak díjtalanul küld Molnár R. 
Béla oki. gépészmérnök, hite« «zaba 
dalmi ügyvivő, Budapest, VIII., Baross- 
tér 14. 1/12

Mgg%t ITDJi tífusz és egyébb jánrá- 
Ha liUlatHH nyos betegségek ellen 

vódekesnt akar, vegyen egy csomag

AQUAL1NT
celv bai'llustlIS hatású és m legro.saabb ivó- 

* viiet le Kellemes Istivé tessrt.

ÄQUALIN iE
„Äe.o. 40 füiárbe ÄoS
lifer row»* vizet megjavít ás megtliiztlt

Főraktár Magyarorsiág és Ausztria részére

Widder és Lampl
-varraatirn naitykureskcdóIíTiól llndope.t, 

VII., WeeBölényl-utea 2. 
Kiplmé mieden lebb löuiríru ú drtferlt Illet bee.

5 évig ingyen
javítom törés esetén is a tő­
lem 14 napi próbára rendelt 
örökké fehér fém, rublniköves, 
henger járatú vühatian, ko­
csin. lóháton, hideg, meleg­
ben percre kipróbált, 2 fe­
delű 9— K vagy a fedelti 
12,— K zsebórámat. Nem 
tetszőt kicserélem vagy a 
pénzt visszafizetem. — Ar- 

jogyzékat Ingyen küld.

Udvari Sános
SR: «ÍIÍSKS Kunszentmiklés.

Miért használ minden ember

MIDI*
köszvény-szeset, mert ez a egyedüli szer a 
köázvény biztos elmulasztására. A hála nyilatko­
zatok százezrei bizonyítják, hogy a

96Medln ifi

köszvény-szesznek mily kitűnő hatása van a lég­
id Ül te tib és legcsökönyösebb kőssyény és cstu 
eseteiben. 8ztikfurfiak véleménye szerint korszakot 
alkot, a csuz és köszrény gyógyításában.

Xo mnlaszsza el megpróbálni és rendeljen 
azonnal egy Üveg

.Hédin fifi
»•

kiiszvónysieszt 1 Kor. 80 fillérért. Kapható 
minden gyógyszertárban és droguérlti- 
ban. Ara 1 Kor. 80 tillér. Használati uta­
sítás a dobozban. Készíti Szent I.Asaló gydgry- 
szerttir vegyészeti laboratóriuma Budapest, 
KUKK Szlldrd-utca 28. Höraktárak: TttrttK 
József gyógyszertára, Király-utca 12 é» An- 
drássyut 28. Iiotlanovlts Testvérek Ka- 

r >ss-utca 1. szám.

II
egyedüli biztos szer a

Dr. Szanin-féle Accusin
..........Ára I korona =====

Megrendelhető
Lányi oyoívmlör Nyireyylifízán

Magyar Tanügyi Intézel

Felelősséggel előkészít

Magántanulókat
magánvizsgálatokra, érettségire, 

egyéves önkéntességre
Könyvviteli- és levelező-tanfolyam, h Syoralré 

iskola. •. Gépirő-iskola.

in» Hajdúsági bajuszpedrői
— Védjegy. — KITÜNTETTÉK -*r

a bécsi, párisi ás londoni ki- 
állitásokou aranyéremmel és 
o>klov6lleJ. Ez a legjobb 
bajuszpedrő a világon! .Szám­
talan köszönőlevél érfkezik 
naponta a világ minden ré­
széből. Tisztelt gyógyszeré«* 
ur! Mióta a hajdúsági bajusz­
pedrőt először megpróbáltam,Csakis a hires hajdú- ceakls azt használom, mert 

Hl hajDsipedrtTel
Slop a bajusz. Splónyi Ödön. Kapható min­

den gyógyszertárban vagy drogériában, vagy

grosz nagy ferencz
gyógyszerésznél, DEBRECEN 4.

Egy dobog 80 fillér.

Gallér u kézelők
tisztításét legklfogástalanabbul eszközli

BRADOVKA GYULA
gözmosó-, vegytisztító- és ruhafeetö-gyára

EE KASSÁN. =
TZépvisc-letek kedvező feltétek mellett az 
ÍV ország minden részében kerestetnek.

zrí rt

t
muskotilylyal keverte
legfinomabbat 5 kilés

posta-ládákban
3 korona utánvétellel MidLÚRIHCZY \M gylprtz

BÉKÉSCSABÁN

CSAK MFM MíEYfK MAGÁV/U KíUIDII,
ftöBB vtcvi* iciMmkoAns cipőt a

aTÍÖDY 5H6I COMPANY«*MVirumtCkAUl HUS20HNI7 ,SZÁM - Au«’ T ^jjr

l

Kérni betegek! Térfiak és nők!
Trippertől, folyástól, úgy régi bajok- 

tói csak a valódi és világhírű
LARICIN CAPSULÁTÓL
gyógyulhatnak ma a legbiztosabban. 
Több 100 orvosi bizonyítvány tanús­
kodik a gyógyszer kiváló hatásáról. 
Kapható utánvét mellett a készítőnél

2 korona 50 fillérért
ILLÉS ANTAL gyógyszerész

SZABADKA

10%-kai elcsébb mini bérből, 
300 szoba-

BÚTOR
kóeeen All v4Usiti.ru a legegysierflbbtól » legfbur 

mabb kivitelig, jótállás meUett adattak el.

Varga Mihály és Társai
most: Kristóf-tér 8., 1. emelet.

cabb ZgroaahCTceg-g. í. AiapttlalaH l9!S-*t*a

MEGNYÍLT a

SZEGEDEN
80 ezeba. Központi fűtés. — 
Minute szobában vízvezeték. 
— A egnagyobb kényelem

TULAJDONOS:

DÁVID SÁNDOR

jb emberi kéz 
mint sérvkötő!
Sensatiós találmány!

Kérjen inoyoa prospek- 
tuel, portómenteeen küld

POLLITZER
orvosi rendel#

i, special 
Intését

Budapest, VII., jtákóízi-et 10.
féleníelet.



Shnplon-Szálioda
BUÖÄPEST

Az @rw®si daike-
¥issgil@ intézet
most VI,, Sziv-uíca 28, sz, alatt van. Villa, Kenyér moső-utca 4. szám

(HAkfkzl-nt és a Ki-Mi i„liyaimv;u- közelében) 
villamos UH'jfrtflóhcl.y. Megnyílik sz':|>tem- 
bcr hú «lején. 100 szoba, mo-jorn thr.-ivlezcB. 1 oz- 
ponli fűtés, villany világítás, fürdők, woi>a árak 
3 kor,-tói. Telefon. Kényelmes osszek ötté lés lu in­

ti vn Irányban.
Tulajdonos ZSOLDOS MÁTYÁS

ahol minden illőben orvosilag meg­
figyelt szoptatós dajkák kaphatók, 
Un - -si tanácsok könyve fiatal anyák 

részére ingyen és búrmontve.
Telefon 93—22. Telefon 93-22

1 ajtók és 
> ablakéit

vasredonytik és kapuvas- 
rácsozatok, kertkeritések.

olcsón kaphatók .llitja teljes jótállás mellett^ a Jég* 
I v yi> $ I im mö t o rüs ö pl b k eszi e telié ti A 2 
t nr:-,i:isí;'.tu b"/jobbnak i-' hvgrgyczerilbh- 
elismo L VALÓDI KMlat I.afos mo­
torokról kérjen disz-fóáiTapot.Kelemen Mórnál

Budapest, Nádor-u. 72 -74, 
Fióküzlet! Visegrádl-u, 31,

FESTEK
logbiztosal.b sz'T a szárnyasok ellmt- 
iásn dión 1 doboz ára ! K kO fillér, 
M doboz 10 korona, használati utasí­
tás mellékéivé, H év óta kipróbált azét. I 
uyár és szóikiihl/s Szent Ilona 
fifj'éeyszei'tilp s H<í liN^t moiintt.i jj

/Mk

wwasissp®.

§§&*& 1

Eli

KfflibRI TESTVÉREK
MOTORGYÁRÁBAN

Budapest, Nagymező-u. 43
az egész országban legjobbnak elismert
(Pí ATJl A benzinmotorok,motor- 
xlLVlvlrl. rsépiökészletek, nyers-
olajmotorok, teljes malomberendezé­
sek részletre legolcsóbban kaphatók

Nagy munkaképesség. Teljes jótállás. 
Árjegyzők ingyen. Használt motorok 

és gézgépek cserébe vétetnek

Varrógép és kerékpár raktár!
Könnyít és fényes mellékkereset 
nők és családok részére, a hires

KÖR“ KÖTŐGÉPEK

részletfizetés
leple alatt

hanem azonnal 
öné a zongora

pianmo, cimbalom, vagy 
bármely hangszer, do vsak ha

Reményi Mihályaiál
a magyar királyi zeneakadémia 
szállítójánál veszi azt meg

Budapest, Király-utca 54. sz.
Árjegyzék minden hangszerről külön 
kérendő! — Prospektus is díjtalan!

Hálás lesz, Gyomorbaj
nincs többé!

„Hiéna
láhhintfiport használ, mely egy 
heti használat után örökre 
megszünteti a lábizzadást. — 
K 120 beküldése mellett franco 
szállítunk egy dobozzal. Kap­
ható kizárólag „Vörösrák'4 
gyógyszertárban, Pozsonyban.

A szabadalmazott kakukfü keserű 
háziszer néhány napi használat után 
teljesen megszünteti a kill ön félő gyo­
morba juk at» Hirtelen resezu 11ét os uía.- 
zásoknál né]k iili-zlietetlen ház,szer, 
Kapható mimh-niitt. (Ftirakiár: Török 
József gyógyszert,-ír, Budapest, Király* 
utca 12.) Arak: kis inog M) üli., nagy 
2 kor. A időkre 0 k:s vagy 3 nagy 
ti végnél kevesebb nem küldetik. — 

Óvakodjunk uíúiizai októl.
Készíti:

HÄNKOVSZKY IMRE,

Ne hiányozzék egyház- STYR1Ä kÖtÖg8P
tartásban sem. az. eredeti 
Árjegyzék ingyen, könnyű, fizetési feltételek.

Budapest, Vili.

SiKcrsivel és mérsélielt díjszabásával a 
hasonló intézetett Között olső helyen áll

Fogj J, Lés Társa JózseNtörul42

mmnn
hálók, ebédlök, uriszobák. zongorák,teljes 
szálloda-, fürdő- és penzió-berendezéseket
mcy soha nem létezett előnyös 
fizetési fefíétsEek mellett szál­
lítunk bárhova. Költségvetés ingyen 
és bérrnentve. Nagy album 1 korona

Modern Lakborondszési Vállalat
Budapest. VI., Szerecsen-u. 10

Dr. Kállay Zoltán
jogi szemináriuma

Budapest, IV. Kaplony-utca 5.
Ügyvédi-, bírói- és az összes 
iogi vizsgákra a legsíkereseb- 

ben készít elöl —
,-gr~— Vidékieknek kívánatra 
SBe# teljes elsőrendű ellátás.

izzadás elleni kenőes.
■® 24 óra alatt £

a legmakacsabb lábizzadás is
megszűnik. $

! ti 7 doboz 3ö fillér. — ü
5 Kapliató: g

I o Bpesi, VII., Dohány-u. 5. ® 
j| Watterich dífigérSában. |
I ® r*im © csro w e$m @ $ arra e cwo e can a.

2 • caro * cárt) • owo 9 obd • easro c ojan • caro ® care * p BeteosK ess.

ÜGYNÖKÖK
18-20 ksifORáig íerjeiö

napi keresetre
tehetnek szert törvényesen rn- 

edélvczntt sorsjegyek eladása-
re! kedvező fizetési feltételek

Ü mellett. — Ajánlatok

J FORTUNA, im

Sstlassesf, V., Postaitól, TS

IBBSEfl
mindenkinek képes 

árjegyzékünket.
nuBkoplmunkás óra írt 1.50 
lntplafedelü nickel - -.40 
T.ap js ar- 1 óra . . , 2.15 
Nagy vasúti óra . „ -.50 
líztiVt óra . . . „ 3.5 >

Telefonl34*02 Vj óbresztö óra. . „ 1.25 
Ulória im. ezüst óra . -.'>0Kiok:

istván-ut 41-43 Örajflviíás Bö Kr.-íüi íaljebii 
Csak amerikai ós^ásnáS
Főtelep: Budapest, Vili, József-körut II
Lsngia Watch Par-lophon Co.

Házi goíüBbs elto
egyetlen puSzlilü szer a

SERPULIT
házigOliíMf óej 

Ttiegvófí ellene. Ha­
tára hizto?. Kérjen 

prospektust. Ara olcsó! — Uvártja és eladja:
Megöli
SERPULIT r,-i„ Budapest, Oamjanioh-u. 12

nagy óra és ék szer raktára
3ecarDecaroecar:ecan)«cjTi>etuaí)eci»oocar3»g

Az egész országban immár köztudo- 
müsu, hogy a hirne"»« Tcmássy-féle 
Park-Szanatóriumban, banamirasziin, 
mely a fővárostól villanyos vasúttal fél* 
új únyira van Cd sz, ;.nct,íypráztató gy 
nvörii, ózondus vidéken fekszik, a be­
tegek enyhülést, gyógyulást találnak.

Különösen a következő betegeknek: 
ajánlatos e szanatórium.

Neurasthénla (ideggyöngeség), kéz. 
dódó tabes (hátgcrlncsorvadfis), paraly­
sis (agyfágynláB), gyomor, máj, vese és 
hólyagböntalmak, reuma, köszvény, cu­
korbetegség, szerzett, vagy öröklött vér- 
baj, magtalanig és elvetélés elgyen­
gült főrfierö.

Ha meg akar gyógyulni, ha szanató­
riumba akar menni, kórjen mielőbb fc-V 
világositűst

TAHÁ5SY

SZÁU.ODA MEGNYITÁS ! Dar.aharasctl. Pest m. 
Olcsd, mérsékelt ílralt.

„METEOR
Meteor“beszélő­

gépek és *»'
védjegyű
hanglemezeit

vezérképviselete
Csak egyszer próbálja meg p _ | WJP 1 © ebaromfi.pirulákat i Demathésüulmvi

■.‘XÁMmmamawmua ^

iiansszír És liesiÉü-
Síp Mijteskejlk

Budapest, VII., Erzsébet-körut 27. szám.
Mindenféle iuujk'.-.zeri.’li, ugymml: ! Vidékre megbizlialó képviselői; keri'.-tid-

hegedütt, gordonttáK, timbalmott, • nek. - K*ri-.-k«lókimk a letüa,' 
fuvoláK, tárogatóit, híirmoniltátt és 5 xiszontcLidú I mi'i-dmciiy.

a többi nagybani cíóruailása. ; részletes árjegyzékei.

h köziuiätba ment át
hogy Csakis

KÁLLAI LAJOS
motorgyára

Budapest, VI., Gyár-utca 28

FIG'/ELMEZTErÉS! Kállai Lajos hlr- 
neves 1110torgyArit itsiu távcsztcndö 

össze más Kállai nevtl cégekkel

Hártl L. és Tsa

m

íestéK, Hence és laKH gyári 
ralttáruH a „KÖZPONTHOZ*' 

Budapest VU.,
Baross-tér 20.
Telefon-szám 81—66.


